

**MAGYARSÁGRÉT ÉS
HALADÁSÉRT**

Előfizetési ár helyben
házhoz hordva
vidékre postán küldve

Egész évre 19.30 P
Fél évre 9.60 P
Negyed évre 4.80 P
Egy hónapra 1.00 P

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

**MAGYARORSZÁG
FELTÁMADÁSÁÉRT**

Megjelenik minden nap

Szerkesztőség és kiadóhivatal

V. kerület, Kéttemplom-kő

Telefonszám: 141.

A borpiaci helyzet

A Borászati Lapok jelenti:

A magyar borpiacra az utolsó napokban a nagykereskedelemben is élénkebb mederben vásárlások történtek, úgy belföldi, mint külföldi számlára. Különösen az édes, magafokú, fel nem javított árú iránt van kereslet, amiből kínálat is került felszínre az elmúlt heten és pedig Jászberényből körülbelül 3000 hl., amit 42 filléres áron kínáltak. A többi kommerszáru 18-2 filléres alapra cserél gazdát, különösen a 10-11 fokok borok. A következő kereskedelmi előadósként hallottuk: 700 hl. hajosi 12 fokok kádka 18 fillér fokonként, 200 hl. 13 fokok édeses rizling Nyársápatúr 36 fillér, 200 hl. 11-12 fokok vegyes zöld-fehér árú Jánoshalman 23-24 fillér literenként, 100 hl. 11 fokok bácsalmási óziting 22 filléret, 250 hl. 11.5 fokok édes új vegyes 32.5 filléret, 50 hl. fölposzlású 12.8 fokok édes rizling 43 filléret, 160 hl. nyársápati 12.3 fokok 28 filléret.

Külföldre egy 280 hl-es kecskeméti (Helyecia) 13.8 fokok vörös bortétel angol számlára 75 filléret kelt el az magyar határ.

Fentiekben kívül a következő jelentések futottak még be:

Dömsödön elkelt 29 hl. 12 fokok 32-35 filléret, 46 hl. 11.5 fokok 30-32 filléret és 30 hl. 10 fokok 26 filléret.

Gyöngyösön a borok elhelyezése rendkívül nehéz, ami a szőlők tavaszi munkáját nehezíti. Egyes gazdák egyáltalában nem jutnak pénzhez. Eladatot élenk kínálat mellett 70 hl. 10-12 fokok 24-30 filléret, 200 hl. 11.5 fokok 27 filléret, 45 hl. 11 fokok otelő 23 filléret és egy kistelei 14 fokok fajbor 52 filléret.

Estet a hizottsértés ára a mai heptiacon

A mai heptiacon főként az állatvásáron volt nagyobb felhajtás. Az árak jórészt változatlanok, csupán a hizott sertés árában ávoletkezett be esés. A mai heptiacon árai:

Gabonapiac: Búza 20.80, rozs 10.60, árpa 13.50, kukorica 13.50 P.

Takarminapiac: Széna mászaja 3-3, árpa-szalma koscsja 8-10, rozszalma koscsja 6-8, kukoricaszár koscsja 6-8, répa mászaja 1.20-1.40, koscsja 10-13 P.

Állatvásár: Borjú kilója 1-1.20, bárány kilója 0.75-1, sovány sertés éves párja 160-180, 8 hónapos 140, fél éves 100, vázslási malac 30-50, hizott sertés 100 kilóság 1.20-1.30, 150 kilóság és fejjebb 1.40 P.

A fapiacon közepes volt a forgalom teljesen a régi árrakkal.

ORSZÁG—VILAG

Gróf Bethlen Istvan miniszterelnök, aki már régebben tervezte, hogy Mussolini olasz miniszterelnököt meglátogassa, szerdén este Rómába utazik. — A képviselőház pénzügyi bizottságában az egységességi képviselők is élesen támadták a földmivvelésügyi kormányzatot. — A bírák és ügyvédek küldöttségéül kérték a kormánytól fizetésrendezést. — A vasúti étközlekoskiban eltörtik a bor tavaszi. — A Társadalombiztosítói Intézet április 27-én tartja rendkívüli közgyűlését. — Győr városa azt kéri, hogy léteimmutasi-mu nyudjas ne kaphasson iparigazolványt. — Budafok postapalotát és vásárszarnokot épít. — Ferjenkisi Ottokár altábornagy lesz az új honvédelmi parancsnok. — A szegedi ipartestület tavaszi vásárját április 13-án

nyitja meg Somogyi Szilveszter polgármester. — Vidéken ott vezetik be a telefonbeszélgetések számolását, ahol az előfizetők száma meghaladja a szazat.

Amerika, Anglia és Japán végleg megegyeztet a tengeri leszerelési értekezleten

— Németországban a dolgozók egyharmada, Amerika városaiban a dolgozók ketőtedő né. — Angliának 50 éven át napi fél millió fontra van szüksége a háborús adósságok letérlesztésére. — Amerikának 51 millió 400 millió dollárjába került a háború.

Kecskemét város horribilis összeget költ évenként a közoktatásra

Ráfiázt a város a marhalevelőkezelésre

A város kincseskereső bizottsága tegnap délután tartott ülést a közegészségügyi és közoktatási csoportokat vette át a város költségvetésében.

Megállapította a bizottság, hogy a város jelenlegény összeget fizet rá a marhalevelőkezelésre. A deficitet a jövőben akként lehetne elűntetni, hogy csökkentenék a személyzetet, vagy pedig engedélyt kérnének a földmivvelésügyi minisztertől a kiállítási díjak felmentésére. Miután a rendkívül felszaporodott munka miatt az első megoldás alga lehetséges, a

város valószínűleg kéri fogja a mérsékelte díj-emelés engedélyezését.

A tanügyi csoport költségvetésének tárgyalása során újból megvitatott a bizottság azt a ténnyt, hogy nincs az országban másik olyan város, amelynek közoktatásügye annyiba kerülne, mint Kecskemét. Az összeg mérséklésére a bizottság mindezeideig nem talált pozíciót, a kérdést azonban függőben tartja és meg próbál olyan megoldást keresni, amely enyhíteni fogja majd a városnak ilyen meoú terheit.

Közel kétezeröttszáz holdon 381 parcellát mértek ki Bugacmonostoron

Bugacmonostoron pusztán véget értek a parcellázás mérnöki munkalatai. A parcellázó mérnökök összesen 2479 hold 1004 négyzetögl földet mértek fel.

Ezt a közel 2500 hold földet a következő parcellákra osztották fel: 17 drb másfél holdas, 29 drb 3 holdas, 27 drb 4 és fél holdas, 32 drb 5 holdas, 225 drb 6 holdas, 2 drb 7 holdas, 11 drb 8 holdas, 30 drb 10 holdas és

8 drb 10-30 holdas. Összesen 381 parcella.

Ebből a területből 65 hold 309 négyzetögl terület utakra esik, amely hosszban kifejezve 36.3 kilométer tesz ki. A parcellákból 209 hold 312 négyzetögl területen 1-1 és fél holdas részleteket az OFB igényelői számára tartanak fenn, 130 holdat pedig arra a célra hagynak meg, hogy Monostorfalva községnek álljon rendelkezésre a fejlődéshez megfelelő terület.

A város egy autóbuzst már a közeljövőben üzembe helyez, az autóbuzszüzem felállítására tovább folynak a tárgyalások

A városkhatán tegnap délen értekeztet volt az autóbuzszüzem felállítás ügyében. Az értekezleten arra a megállapításra jutottak, hogy a legforgalmasabb vonalon, a Ciprapalotá-Kiskecskemét relációban sűrűsöen üzembe helyeznek egy autóbuzsjáratot.

Az autóbuzszüzem felállítására vonatkozólag az informatív jellegű tárgyalásokot továbbra is folytatják és különösen arra terjeszkednek ki részletesen, hogy a szállító vállalatoktól minél előnyösebb ajánlatokat szerezzenek be az üzem megindításához szükséges kocsik szállítására.

Megbizta az értekezlet a mérnöki hivatalt az azt is, hogy a garázs helyülöz kiszemelt kistemplomrú lovardában és az anyagraktárban tartson beható helyszíni szemlélt és állapítsa meg, hogy melyik feléne meg jobban a követelményeknek.

Ezzelk a tárgyalásokkal pírhuozamosan folynak a megbeszélések az üzem felállítására ajánlatot tett magánvállalkozókkal is, mert a város természetesen még nem adta fel a tervet, legy esetleg magánvállalkozó kezébe adja az autóbuzszüzemét.

Érdekes bűnyög a különböző fokot mérő mustmérők körül

Öszre már egységes mustmérők lesznek

Egressy János helyveicai szőlőbirtokos 1928 őzén 40 hektóliter helyveicai kádarka mustot hozott be Bunzlau Vilmos bornagykereskedőhöz. A must Egressy kősterneburgi-nörőjén 19 fokot mutatott, Bunzlauk mérőjén azonban csak 14 fokot, a szőlőbirtokos közlépkésére azonban mégis átvette és elkeverte a többi kősterné. Később Egressy visszament Bunzlaukhoz és magával vitte azt mustmérőt, amit eppen akkor használtak és bevitte a vevővizsgáló állomásra. Szakács Ödön tanár megvizsgálta a kérdéses mustmérőt és megállapította, hogy

nem kevesebbet, de egyenesen két fokkal többet mér, mint Egressy mustmérője.

Az ügy a bíróság elé került, mert az ügyész esalás büntetle címén vádat emelt Bunzlau Vilmos, Bunzlau Ferenc borkereskedők, valamint Fehér József pincemester ellen. Bunzlauk azt állították a tárgyaláson, hogy Egressy mustja már forrásban volt és a mustmérővel már nem lehetett a cukorfokot pontosan kimutatni, de különben is egy mustmérőt használtak állandóan, ez pedig két fokkal többet mér, mint a legtöbb használatban lévő mustmérő. Nemere Gyula tanár szakértői véle-

ménye oda konkludált, hogy Egressy bora nem lehetett 14 fok, viszont a budapesti Ampelológiai Intézet adjunktusa azt mondta, hogy az egész országban nincs két egyformán mérő műstrő.

A bíróság felmentő ítéletet hozott, mert nem talált megállapíthatókat a csalás. A tárgyalás után az Ampelológiai Intézet adjunktusa kijelentette, hogy az őszre már forgalomba fogja hozni saját műstrőit, amelyek már teljesen megbízhatóak lesznek és egyformán fogják mérni a must cukorközlét. A szőlősgazdák nem várnak már ezt az új műstrőrt, ami nagyon sok panasznak fogja elejét venni.

A pedagógiai szemináriumok

A pedagógiai szemináriumnak vége van hát visszavonhatatlansal s mi hálas ballagottok megállapítottuk, hogy mint minden tanításnak, ennek is eredménye van: egy külső, látható, elsődleges és egy második; egy közvetett láthatatlan belső, mely mégis, mint illik a virágot, körülényi és kiteljesíti magát.

Mi a közvetlen eredmény? Teljes kezek megvittottak előttünk a régi iskola tiszteltemélt, szent, de véhédi, csokorgó kapuit s kivezetéki napsütötte, tógas, levegővel, étellel, derűvel tele tájakra. Tájakra, hol összes testi-lelki erőnk boldog felszabadultságban mosolyog, ragyog, fejlődik kezünk alatt pompás egész emberre: a jövő emberévé, a gyermek. Az elsődleges eredmény tehát az, hogy meglettünk az új iskola szellemével és gyakorlati útmutatást is kaptunk az ezen szellemben való munkához.

És mi a másik, az a másodlagos, az a közvetett eredmény? A tanítói életnek, a tanítói testvérülésnek rónészansza!

Nincs a magyar társadalomnak — azt hiszem — egyetlen ágazata sem, melyben annyi szeretet, egymás iránt való megbecsülés, szinte a családi érzés fokozódó melegsége élne, mint a tanítóságban. Mi ennek az oka? Valószínűleg az, ami Hercsuth Kálmán kir. tanfelügyelő „Gyermekeink” című művében oly elragadóan fejez ki, oly bense, elmélyvdt lelkiiséggel fejteget: a gyermek nevelő hatása a leve foglalkozókra. Innen származik az az őszinteség, az a természetesség, mely a tanítóság egymáshoz való viszonyát jellemzte.

Ez az összekötő erő a nagy nemzeti viharban s az az követő nehéz időkben megillet. Grasságis- és társadalmi pszichológiai okai vannak ennek. Éltünk, dolgoztunk külön-külön, raskodzó energiánkat, még megrendülő hitünknek eszményien szép céljaink ühletű főnével és tüzével élesztgette. De ime az idők megérlették az új iskola eszméjét és mi, tanítók, az új csapatban, az új úton öszetállkoztunk. Megfogtuk egymás kezét, belenzünk egymás szemébe és felénkben felujjongott a diadalmas, boldog öröm: megmentettük minden kincsét a magyar tanítólelkeknek! Ime, itt él, itt munkál, itt lelkesül, törött; itt emelkedik a nagy Ideál felé! Mennyi eszme, mennyi érzés, mennyi akarat! Magyar apák, magyar anyák, hozzátok csak batran kicsinyítettek! A magyar tanító előtt a szent, az a nagy cél, a magyar tanító előtt világosak az utak és töretlen és törhetetlen, emberfeletti benne az akarat.

Öszetállkoztunk! S most már szétválunk nem is szabad. A pedagógiai szeminárium vége ne jelentse választ számunkra! Teremtünk eleven, lüktető, eszméket teremtő, érlelő pedagógiai életet!

Iránytű kéz? Lélek? Itt van közöttünk; nagy pedagógiai tudásával, szive nemesességével, lelke értékeivel, egyéniségének benső varázásával egyenesen erre hívott: a mi tanfelügyelőnk! Megkérjük, vegye kezébe ennek a megfirsülni vágyó pedagógiai életnek a megteremtését! Mi egész erőnkkel megállunk, hogy vezesse által kiegészítsük a tanítói közeletnek melegágyát, a munkánkat kiteljesítő friss, lendületes lük tető pedagógiai életet, mely képpése tesz majd a magyar tanító nagyszerű munkájára: a magvetésre e vérről és könnyel áztatott humuszba.

Ozv. Dónesné Boga Janka

állami tanító

Egy kecskeméti asztalosmester nagyszerű találmánya

Hintaszék, mely bármilyen helyzetben, bármilyen talajon kifogástalanul működik

A magyar szabadalmi hivatalban tegnapi szenzáció új találmány jegyzeték be a szabadalmi nagy könyvébe. A feltaláló ezáltal kecskeméti ember, Kovács Sándor, Kéz-czívarvos 20 szám alatt lakos, asztalosmester, akinek a neve igazán szenzáli találmány révén került be immár másodszer a feltaláló díszes névsorába.

Kovács Sándor első találmánya a Triplex nevű gyermekszék, amely háromféle módon is használható és amely nemcsak Kecskeméten, de az ország minden részében már 8 év óta használható van.

Még nagyobb népszerűsége tart számot azonban a szintén „Triplex”-nek nevezett új találmány, a keru hintaszék, amelyet a feltaláló ma reggel mutatott be szerkesztőségünkben. Az eddigi hintaszék közismert formája az, hogy hajlított, görbe fából van a talpuk és ennek következtében csak kiegyen-

lített, sima talajon, főképpen padlón használható. Ezzel szemben Kovács Sándor új találmánya teljesen senlegesítette a talajt, ameddig érte, hogy bármint, sima vagy egyenetlen, puha vagy kemény felületen egyaránt kényelmesen tud a benne ülő vagy fekvő ember hintázni.

A legkényelmesebb délutáni pihenőeszköz ez a hintaszék, amelyben fekvő vagy ülő helyzetű egyetlenev gumbyomással, a leg-egyszerűbben szabályozhatja az ember. Öszszecsukható, mégpedig egy pillanat alatt is olyan kicsiny helyet foglal el, mint egy egyszerű nyugágy.

A szabadalmi hivatalban történt bejelentés nyomára a legnagyobb budapesti cégek segesen keresték fel már is a boldog feltalálót rendelésükkel, köztük a Corvin Áruház, amely egyik legkelendőbb nyári cikkének szájára Kovács Sándor találmányát.

A macska megfojtott egy háromhónapos csecsemőt

Hálalószögű szörnyű katasztrófát okozott tegnapi délután az Ur-hegben egy macska. Hird: Pál földmives tegnapi délután 2 óra tájban feleslegesen gyűrt kiment a tanya előtti szőlőbe, hogy a tavaszi ültetések körül foglaltoskodjék. Erre az időre egyedül hagyták a tanvában három hónapos csecsemőjüket, aki a bőlsóban aludt.

Fél óra múlva Hirdi Pálné visszament a

tanyába, hogy a csemőt megszoptassa, legnagyobb meglepetésére azonban azt vette észre, hogy nagy fekete macskája a kisgyermek száján fekszik és a csecsemőben már nyoma sincs az életnek.

Még tegnapi délután behozták a szerencsétlen kis halottat a tisztiorvosi hivatalba, ahol megállapították, hogy valóban a macska fojtotta meg.

A telefonszabás újabb szabályozása

A vidéki helyi távbeszélő szolgáltatásban beszélgetésenkénti díjszabás bevezetése és a távolsági távbeszélő díjszabás mérséklése tárgyában az érdekeltségek bevonásával a kereskedelemügyi miniszterumban értekezlet tartottak, melyre az összes ipari, kereskedelmi és gazdasági érdekeltségeket meghívták. A Duna—Tiszáköz Mezőgazdasági Kamara részéről Tölgyes Árpád kamarai titkár vett részt az értekezleten, aki felkérésünkre az alábbiakban tájékoztatta általánoságban az ott elhangzottakkor a Kecskeméti Lapok munkatársait:

— Az új telefonszabás főelveit Szalay Gábor államtitkár, postavezérgazdátó ismertette, majd az érdekeltségek képviselői fejtejték ki észrevételeiket. A postavezérgazdátóság a Budapesteni felállított automatközpontokhoz hasonlóan a folyó év közepén üzembe helyez a pécsi és szegedi automatközpontokat, valamint mintegy 46 községben próbáberendezéseket fog felállítani és amennyiben ezek bevalának, az országban levő szomattevő közlegeket automatközpontokra fogják ellátni, aminek következtében sikerülni fog elérni az éjjel-nappali szolgálat bevezetését az egész országban. Ez fokozatos átérés 1934 ben előreláthatólag befejezett nyer, mert erre az időre remélhetőleg az ország egész területén befejezhető lesz a kis központok automatizálása. A díjszabást azonban már most meg kell ezére is alapítani, mert az ez évben megnyitott próbaközpontokban azt éltet be lehet. Az automatközpontok felállításai kapcsolatosan a posta, az általános telefondíjszabás helvét a beszélgetésenkénti díjszabás helyett a beszélgetésenkénti díjfejtet vezeti be. Ennek mérve körül nagy vita fejlődött ki, de végleges választ annak fiz összege nézve nem kaptunk. Az értekezleten rámutattam különösen az Alföld tanayvilágának nagy szükségleteire. Így felhoztam azt, hogy a tanvai lakosságra előrendű fontosabb közérdek emberorvos, állatorvos, csendőrség, rendőrség és tűzoltóság szempontból való kapcsolat kiépítése; termény és állatok ismerete nélkül ma tanvai lakosság nem tud megélni.

— Hogy a tanayk világában milyen helyek, szervek volnának összeköthetők telefonnal,

az mindig az adott viszonyoktól függ. Ahol tanvai központok és kirendeltségek vannak, vagy egyszerű közigazgatási kirendeltségek, vagy pusztabírói intézmények, ezekkel a telefonkapcsolatok nagy fontossággal bírnak.

Az összes tanvai iskoláknál el kellene látni telefonnal. Ez könnyen keresztül vihető most, amikor már olyan sok népiskola létezik a tanayokban. Eddig a telefonnak a nagyobb tanvai gazdaságba való bevezetését nagyon akadályozta annak horribilis bevezetési költsége. Így például Hódmezővásárhely határban külterületen felállított központot 10 km. távolságra eső állomás telefonbevezetési költsége és évi előfizetési díja a fenttatással együtt több, mint 8 ezer pengőbe kerülne. De ne menjünk ily messze, hanem maradjunk csak Kecskemét határában. A telefonnak Katona-telepre való kivezetése 2800 pengőbe, Pákára 4.900 pengőbe, Szentkirályra 7.000 pengőbe, Helvécára 15.400 pengőbe kerülne. Ezek a számok mutatják azt a szinte leküzdhetetlen akadályokat, amelyek nemcsak nálunk, hanem az egész országban megnehezítik a telefonnak bevezetését.

— Feltehetőleg, hogy a telefonbevezetések költségei lényegesen csökkenének azáltal, ha az Alföldön lévő vasútvonalak mellett elhaladó távíróvezetékeket — különösen a helyi érdeklő vasútkat mellett — ennek szolgáltatásba beilátásnak. Ezáltal egész országban be lehetne kapcsolni telefon útján ennek a nagy területnek áldásos vérkeresésbe. Az utolsó éveken megépített a Budapest felé Kecskeméten keresztül Szeged felé haladó nagy kontinentális kábelvonalat, melynek következtében a fivonal mellett levő telefonvezetékekből igen sok vezetéket szabaddá vált, ezeket feltelítenél jól lehetne használni a fentemeltet tanvai állomások bekapcsolására, ami azoknak bevezetési díját lényegesen csökkentene.

— Reméjük, hogy az értekezleten elhangzottakat a postavezérgazdátó megfontolással tárgyalja fogja tenni és a megállapított telefondíjak mérvét annak figyelembe vételével fogja megállapítani.

Fizessen elő
a „Kecskeméti Lapokra”

HIREK

1930. április 9. Szerda. Katolikusok: E. Konrad. — Protestánsok: Demeter. — Izraelita: 5690 Nizan 11. — Nap kel 5 óra 25 percrek, nyugszik 6 óra 40 percrek. — Hold kel 1 óra 54 percrek, nyugszik 4 óra 07 percrek. —
A Meteorológiai Intézet jelenléti délutáni 4 órakor: Egyszerű nagy szélcselláng, kissé hűvös idő várható, kecskai juttató szélváltású.
A Gyógyszertárak közül április hónap Farkas Igda (szülésznő), Garba János (Gáspár Andras utca) és Blau Béla (Mezei-utca) gyógyszertára tart éjszakai ágelettel szolgálatot.

Régi kecskeméti naptár



— A Tiszában több a hal, mint a víz, tartja a régi közmondás, amely azonban fájdalom, ma már aligha igaz, miután jelenleg egy font halnak az ára 1 ft 50 krajczár. Boldogok, kik annyit adhatnak érte.

Kereskedelmi szakoktatás Számos fiatal ember várunknak a kereskedelmi pályán keresi élete jövőjét biztosítani. A jelenkor azonban csak olyan kereskedőknek nyújt biztos jövőt, kik elég képzettséggel bírnak szakmájukban. Itt helyi tanítástechnikák az első elemeken kívül csak keveset nyújtanak az ipari és kereskedési szakudományokból; kedves szolgálatot véltünk tehát tenni nemely polgártársunknak, ha figyelembe ajánljuk Schosberger Ignác főlelemtantó urat, ki több évi működés után e szakmában bő ismeretek és tapasztalatokat bírva, alapos oktatást ad az egyszerű és a kettős könyvvitelben, levelezésben, magyar és német nyelvben, a kereskedelmi számtanban, árúváltó és pénz ismében, stb., továbbá francia nyelvben mind olyanoknak, kik a felsőbb kereskedelmi tanintézetekbe készülnek, mind pedig olyanoknak, kik már kereskedésben működnek.

A kecskeméti földművesek II. József korában

Kaptuk az alábbi levelet:
Tek. Szerkesztő Úr!
Tisztelettel kérem, hogy alábbi soraimat b. lapjuk legközelebbi számában közzétegyék sziveskedjék.
B. lapjuk 1. évi március hó 6-án megjelent számában közlémény jelent meg arról, hogy Fördös László tanár úr a II. József korában végrehajtott földreformról a kecskeméti levéltár adatai alapján könyvet ír. E köztélemény háromszor is megemlít, hogy Fördös László tanár úr "árakadé", "aratólény" hatalmas okmánygyűjtemre. E hiradás teljesen téves és hiszem, onnan ered, hogy a riporter nevezett tanár úr közléseit nem jól érlette meg. Tényleg ritka okmánygyűjtemre, de nem kellett ráakadni rálatálat, mert azok megfelelően rendezve szerepelnek a levéltári nyilvántartóban. Hajnóczy Iván dr. igazgató úrral nagy fáradsággal és sok munkával szedték össze és rendezték e fontos anyagot még az 1927 év folyamán. Fördös tanár úrnak, mikor munkássága körét megjelölté, én adtam át. Mindez azonban semmit sem von le Fördös tanár úrnak ez anyag feldolgozása által szerzendő érdemeiből.
Tek. Szerkesztő Úr szíveségét megköszönve, vagyok igaz híve
Kecskemét, 1930. április 8.

Garzó József
főlelvtáros.

— Hotessy Kálmán dr. a nagykörsői ref. főgimnázium érettségi vizsgálónoka. A nagykörsői ref. főgimnázium ezévi érettségi vizsgára Ravasz László dr. püspök Hetsessy Kálmán dr. lelkész, egyházkerületi jegyző küldötte ki elnökül.

* Únicum Drill vetőgép Szemzőnél.
— Bel- és külföldi divatlapvilájdonságok megérkeztek a KULTURA könyveskedésbe. 0-kollégium mellett.

HORTOBÁGYI JUHTURÓ

Mindenütt kapható! Termeli:

Orsz. Magy.

TEJESZÖVETKEZETI KÖZPONT,
Budapest, I. Horthy Miklós-út 119/121.

Tizenkét és fél évi fegyházbüntetést után felmentés

1929 március havában Karaszek Vendel ceglédi: kereskedő a fűszerüzletébe éjjeli betörő, ismeretlen férfi akarta felgöngyölni, amikor a betörő törrel kétszer vállonszúrta. Karaszek sérülései következtében megbénult és beszédképességeit is elvesztette. A gyanú Váradí Ferenc ceglédi foglalkozás nélküli köcsis ellen irányult, akit — bár tagadta bűnösséget — a látszólagosan ellene szóló tény- körülmények alapján, a kecskeméti királyi törvényszék tizenkét és fél évi fegyházbüntetésre ítélte.

A tábla Kállay-tanácsa most foglalkozott másodikfokú az érdekes ügygel s nem látván megyugtató bizonyítékot arra, hogy a rablás valóban a vádlott követte volna el, a rablásnak tekintendő lopás büntetésének vádját alól jogerősen felmentette. A tábla Váradí Ferencet csupán a korábban elkövetett lopás büntete miatt marasztalta el, azonban az elszendvedett egyéves vizsgálati fogsággal a vádlott büntetését teljesen kitöltötték vette és elrendelte az első fokon tizenkét és fél évi fegyháza itéllet Váradí Ferencnek azonnali szabadlábra helyezését. A tábla ítéletében a királyi ügyész is megyugtató.

SZINHAZ

Az emberév

Tegnap este Gabányi Árpád pompás vigiélőket ajtította fel Szenyiványi Béla társulata. A frappans fordulatokban bővelelő vigiélőben Kőmives Sándor nagy ábrázolókészsége, Vághy Panni behatólagos játéktípusa, Róna Zoltán széleskálajú humora, Rajz Ferenc, Orszlán György és Bató Nusi értekes színjátszó talen- tum megérdemelt teljes sikert aratott. Az előadást megkeszámít, de lelkes és megró köznö- ség nézte végig.

Ördög

Ma, kedden este 8 órakor Molnár Ferenc világhírű vigiélője, az "Ördög" kerül színez az Országos Művészetiintézet legjobb erőtlen köz- munkáidőszelével. A címzerepet Kőmives ala- kítja. A különös jellemzőknek ez a legbrill- liánsabb szerepe, amelyben hivatára ma is fényes sikere lesz. Az asszony szerepében Vághy Panni nyújt értekes ábrázolást. Rajtuk kívül Róna, Orszlán, Nádor Olga, Bató Nusi és Szirmai jutnak nagyzerző szerep-köz.

Kecskeméti leány nyerte a Testnevelési Főiskola női tornászajbajnokaságát. Vasárnap délután zajlott le a Testnevelési Főiskola ezévi tornászajbajnokasága. A női bajnokaságot a kecskeméti Vágó Gizella nyerte, ainek minden számban mutatott elsőklasszusú munkájától külön díszesrelet emlékeztet meg a sportlapok. Vágó Gizella fölényesen, nagy pontkölánkö- séggel, megérdemelten nyerte a bajnokaságot.

* Csepeli — Szemzőnél vegyzen.

— Halálozás. Mély részvételt vettük az alábbi gyászjelentést: »Özv. Szand Jánosné úgy a maga, mint gyermekéi: János, Mária, László, Sándor és Klára, valamint az egész rokonság nevében ösztözött szíve mélyeség fájdalomával tudatja, hogy forrón szeretett fia, a legkedvesebb testvér, sógor és rokon, Szand Gvula f. hó 8-án reggel 2 órakor 19 éves korában rövid, de súlyos szenvedés után váratlanul elhunyt. Drága halottunk hű tetemét f. hó 9-én délután fél 4 órakor fogjuk a Szentháromság-temető halottas házához a róm. kath. egyház gyászszertartása szerint a családi sírboltban öröknyugalomra helyezni. Az engedéltető személmiséledezőt folyó hó 9-én reggel fél 8 órakor fogjuk a nagymenymentés az Egek Urának bemutatni. Kecskemét, 1930. ápr. 8. Jóságos lel- ked nyugodjon békeben. Végtelen szeretet- telen örökök veled van.»

— Polihavas a kecskeméti vitézekhez. Értesítem vitézeimet, hogy f. hó 11-én, pénteken délután öt órai kezdettel a városháza kistanácstermében rendkívüli vitézi értekez- letet tartok, melyen teljes számban való megjelenést kérek. Székkapitány.

Kecskemét th. város polgármesterétől

Ad. 10.116—1930. sz. 215

Pályázati hirdetmény

A törvényhatósági bizottsági közgyűléstől 117/kgy.-10.116—1930. sz. a nyert felhal- mazás alapján az üresedésben levő monostor- falusi szülészóni állásra pályázatot hirdetek.

A pusztaí szülészóni illetménye: évi 541 P és természetbeni lakás.

A szülészóni oklevéllel, illetőleg, erkölcsi, politikai bizonyítványokkal és születési anyakönyvi kivonattal, — a közszolgálatban állók részéről meg szolgálati bizonyítvánnyal is — felszerelt kérvényeket a város törvényhatósági bizottsághoz címezve f. évi április hó 23. napján déli egy óráig a város főjegyzőji hivatalában (Városháza I. em. 3. sz.) kell benyújtani.

Kecskemét, 1930. április hó 7.

Polgármester megbízásából:
Dr. Dömötör sk., h. polgármester

Kecskemét th. város polgármesterétől

Ad. 8358—1930. sz. 216

Pályázati hirdetmény

A törvényhatósági bizottsági közgyűléstől 116/kgy.-8358—1930. sz. alatt nyert felhal- mazás alapján egy elhalálozás folytán megüre- sedett I. oszt. adóiszta állásra, valamint az állás betöltésére folytatott esetleg megüresedő egyéb állásra pályázatot hirdetek.

Az állás kezdő javadalma az állami "end- szerű X. fizetési osztály 3. fok. járó fizetés és lakáspénz, minősítése közpispokolai értekeségi és állásbizviteltleni államvizsga.

A minősített igazoló okmányval, születési anyakönyvi kivonattal, erkölcsi, politikai, illetőségi és fizeti főorvosi bizonyítvánnyal felszer- lelt pályázati kérvényeket a város törvényható- sági bizottsághoz címezve, f. évi április hó 23. napján déli 1 óráig kell a város főjegyzőji hivatalában (I. em. 3. sz.) benyújtani.

Közszolgálatban, másból alkalmazásban álló pályázók pályázati kérvényeket hivatalfőnö- küktől átján nyújthatják be.

Kecskemét, 1930. április hó 7.

Polgármester megbízásából:
Dr. Dömötör sk., h. polgármester

A csillagvédjegyű



JUNG HANS-ÓRÁK

felülmulthatatlanok!

Értesítés!

Felhívom a mélyen tisztelt hölgyközönséget, hogy kiszolgálási áramtat lejjebb Fekete László szállításom. Egy 10 számú bérletjegy 4 pengő, egyébként öndolálás, haj- úri és hölgyfodrász, Csányi-u. vágás, hajmosás 60 fillér, manikűr 40 fillér. Tisztelettel: 4. Gazdasági malom mellett

Halálra gázolt az autó egy 82 éves embert

Tegnap délelőtt halálos autószerencsétlenség történt Felegyházán. Kucora Ferenc seffőrléveszette az utat a városban és amikor tevédesét észrevette, hátrálni akart, hogy az egyik mellékútba befordulhasson. A hátrálás alatt az autó elütötte Fekete Kálmán 82 éves magánzó, akin a hátsó kerékek keresztülmétek és olyan súlyos sérüléseket ejtettek ráta, hogy a szerencsétlen örege ember röviddel a szerencsétlenség után meghalt.

A nyomozás megállapította, hogy a seffőrléves lassan hátrált, az örege ember pedig vizgázatlanul akart keresztülmétközni az utas- ten, de különben is olyan rövidlátó és nagyothaló volt, hogy még a körülöttük figyelmeltetését és az auto lassú közlekedését nem vette észre. A halalos autógázolás ügyében tovább folyik a nyomozás.

Öngyilkosságot kísérelt meg, mert nem kapott munkát

Horváth Antal 57 éves asztalossegéd már hosszabb ideje áll munká és kereset nélkül. Az utóbbi heteket arra használta fel, hogy sorbajárta városokat, mindenütt munkát keresett. Ma reggel érkezett Kecskemétre Szentestől, ahol Torzs Kálmán-utca 5. számú alatt lakott. Kecskeméti helyt helyen megfordult, de sehol sem jutott alkalmazáshoz. Ekisekedésében ma délben öngyilkosságot kísérelt meg: revolverrel mellbélötte magát. Kórházba szállították, ahol megállapították, hogy a golyó közvetlen a szív felett hatolt a testbe. Alapota életveszélyes.

Felelős szerkesztő: dr. Szabó Ambrus.

Lapfajtájatos és kiadó:

az Elő Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda- Részvénytársaság.

Méheszeti felszerelés eladó. Megtekinthető és megtekinthető szombaton. 12-én, Katonatelepen, az iskolával szemben levő sarokszöghöz. 217

Csirketrágya eladó a Benedek-telepen. 978
KEREKPART, jókarban levőt, azonnal veszek cím a kiadóhivatalban.

Május eszéjére kiadó 2 szobás, könyvhas padolt udvari lakás. Értekezni lehet III. Munkácsy-utca 22. szám alatt. 191

Eladó ház. Hoffmann János-utca 6. sz. alatti ház, amelyben 4 szobás úri lakás és többrendű lakás, istálló, vízvezeték van, eladó. Értekezni lehet dr. Szigethy Lehel ügyvédnél, V. Gógrándi-utca 14. sz. alatt. 861

Jól kiájtzott mesterhegedű eladó Boskay-u. 11. szám alatt. 177

Kiadó 2 rendbeli lakás és egy udvarra nyíló szoba IV., Bánffy-utca 20. sz. u. 907

Kerekék kétszobás lakást mellékkeliséggel május 1-re. Ajánlatokat a kiadóhivatalba kérek. 189

Husvétli ernyővásár. Színes ernyők 15 pengő-től, fekete ernyők 6 pengőtől Szeles Emil ernyőkészítőnél, Kéttelplomköz. 943

Kiadó egyszerűen bútorozott szoba egy 8ky két személy részére V., Vak Bottyán-utca 17.

Gyümölcs-pakolásra alkalmas udvar kiadó III, Fráter-utca 8. sz. alatt. Ugyanott egy gyümölcs csomagolásra alkalmas szín eladó. 916

Intelligens fiatal német leány 1—2 gyermek mellé ajánlkozik. Címe: Szabadság-tér 2., szobázlet. 204

A kecskeméti kir. törvényszék től

Kv. 1795/2—1930. szám. 959

HIRDETMÉNY

csődönkülli kénszerzegességi ügyben

A kecskeméti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Bekk Gyula be nem jegyzett végese-kedő cselekedés lakos kérelmére a csődönkülli kénszerzegességi eljárást megindította.

Vagyonfelügyelő dr. Lovas Zoltán cselelti lakos ügyvéd rendel ki s a kérelmet a magánügyesség megkísérlése végett az Országos Hitelvédelmi Eglét bizottságnak küldötte meg.

A hitelvédelmi felhívja, hogy követeléseiket a közpénnyel a bíróság hirdető táblájára kifüggesztésűl legfeljebb 20 napon belül az 1410—1926. M. E. sz. számú rendelet 52. §-ában meghatározott módon (írásban) a kötelező összegének a jogcímenek megjelölésével esetleges változódott, zálogog vagy egyéb biztosíték felmentésével s a 70. §-ban meghatározott jogkövetkezmények szavazati jog elvesztésének terhe alatt az Országos Hitelvédelmi Eglét (V. ker., Alkotmány-u. 8. szám) jelenték be. A hitelvédelmi arra is felhívja, hogy a netán létrejött magánügyesség lényeges tartalmában a Budapesti Közlönyben megjelent közértesítéssel kövöto tovább írás nap alatt a magánügyesség tekintetében fennálló esetleges észrevételeket ugyancsak az Országos Hitelvédelmi Eglét említtelt szervénél, illetőleg a VHE-nél írásban nyújtsák be. Arra is figyelmezteti a kir. törvényszék a hitelvédelmi, hogy magánügyesség létre nem jötte esetében a bejelentett követelések után járó törvénykezési illeték (100. §) az egyességi tárgyalás határmárgójá rák. Az eljárás megindításának joghatálya a mai nappal áll be.

Kecskemét, 1930. évi április hó 2. nappján.

Orbán János sk., kir. törvénzei bíró.

A kiadmány hitellel:

Tollasné sk., kezelő.

Versenyárgyalási hirdetés

A kecskeméti Református Szeretetház építő-és szervezőbizottsága nyilvános versenyárgyalási hirdét Kecskemét városában, a Nagykőrösi-úton fekvő szeretetház és internátus építkezésénél szükséges munkákra. Az ajánlatokat az építésvezetőtől által kiadott ajánlati és költségvetési lapokon kell tenni előtt aláírva, illetve egyszerű aláírással ellátva, színórárral összefűzve s a zsinort lepecsételve, a szabályszerű bányálatási letételek igazoló letéti nyugtát mellékelve, pecséttel lezárt, sárgalben borítékban elhelyezve, a következő borítékimmal kell benyújtani: „A kecskeméti Református Szeretetház építő-és szervezőbizottságának, Kecskemét, Ref. lelkesítő hivatal” és a boríték felínteltet kövötközött felírással: „Ajánlat a kecskeméti Ref. Szeretetház munkáira.”, személyesen vagy posta útján 1930. évi április hó 22-én 11 óráig kell beadni. Az ajánlatok beérkezéskor sorrendjében ugyanazon napon 12 órákor a Ref. lelkesítő hivatalban nyilvánosan felbontatnak. A versenyárgyalási feltételek és a kérésimévetel a kecskeméti Ref. lelkesítő hivatalban naponta d. e. 9—12 óra között és München Aladár műépítész irodájában, Budapest, V. Gr. Vigyázó Ferenc-utca 8. sz. alatt, naponta 12—2 óra között, oldalanként 10 fillér költség lefizetése ellenében kivételök és a tervek ugyanott megtekinthetök.

Kecskemét, 1930. évi április 2.

A Kecskeméti Ref. Szeretetház építő-és szervezőbizottsága.

977

Fizessen elő a „KecskemétiLapok”-ra

A kecskeméti kir. törvényszék től

Ke. 1916/1—1930. sz. 970

HIRDETMÉNY

csődönkülli kénszerzegességi ügyben

A kecskeméti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Staud Endre be nem jegyzett végese-és ifjávártókedő abonyi lakos kérelmére a csődönkülli kénszerzegességi eljárást megindította.

Vagyonfelügyelő dr. Polgár Ernő abonyi lakos ügyvéd rendel ki s a kérelmet a magánügyesség megkísérlése végett az Országos Hitelvédelmi Eglét bizottságnak küldötte meg.

A hitelvédelmi felhívja, hogy követeléseiket a közpénnyel a bíróság hirdető táblájára kifüggesztésűl legfeljebb 20 napon belül az 1410—1926. M. E. sz. rendelet 52. szákszarában meghatározott módon (írásban) a kötelező összegének a jogcímenek megjelölésével, esetleges változódott, zálogog vagy egyéb biztosíték felmentésével s a 70. szákszarában meghatározott jogkövetkezmények (szavazati jog elvesztésének) terhe alatt az Országos Hitelvédelmi Eglét (V. ker., Alkotmány-u. 8. szám) jelenték be. A hitelvédelmi arra is felhívja, hogy a netán létrejött magánügyesség lényeges tartalmában a Budapesti Közlönyben megjelent közértesítéssel kövöto tovább írás nap alatt a magánügyesség tekintetében fennálló esetleges észrevételeket ugyancsak az Országos Hitelvédelmi Eglét említtelt szervénél, illetőleg a V. H. E-nél írásban nyújtsák be. Arra is figyelmezteti a kir. törvényszék a hitelvédelmi, hogy magánügyesség létre nem jötte esetében a bejelentett követelések után járó törvénykezési illeték (100. szákszár) az egyességi tárgyalás határmárgójá rák. Az eljárás megindításának joghatálya a mai nappal áll be.

Kecskemét, 1930. évi április hó 1. nappján.

Orbán János sk., kir. törvénzei bíró.

A kiadmány hitellel:

Tollasné iródszolgálat.

A kecskeméti kir. törvényszék től

Ke. 4771/38—1929. szám. 971

HIRDETMÉNY

A kir. törvényszék Bimbo János vaskereskedő kecskeméti lakos kérelmére megindított csődönkülli kénszerzegességi ügyében dr. Homoki János László ügyvéd részére vagyonfelügyelői díj és költség címen az 1419—1926. M. E. sz. számú rendelet 18. §-a 7-ik bekezdése alapján, figyelembe véve 35. sorsz. tekintetű beadott költség-számláját s az adós által 38. sorszám alatt beadott észrevételeket, 31 pengő közzétudás betudásával összesen 2600. azaz Kettőezerharmincz pengő államp. meg. tekam. p-ttel adonok 633,28 pengő 19 fillér kivevő aktívára. Kecskemét, 1930. évi március hó 28. nappján.

Orbán János sk., kir. tszéki bír.

A kiadmány hitellel:

Tollasné sk., kezelő.

„Csepel”



kerékpárok

főlerakata

Szemző István

(Kossuth-tér 11. Színházal szomszék)

Kifutófiút

felvesz

a Kultura-
könyvkereskedés.

Lacy Mihály épület és műbútorasztalos

Petőfi-u. 6. sz. alatti műhelyben készít minden e szakmába vágó munkákat kifüggesztalán minőségben és olcsó árban. Elvállalja háló-, ebédelő- úri- és leányka szobák, mindenféle épületmunkák, portálék és üzletberendezések rajzszertit készíteset. ANTIK BÚTOROK speciális javítása. 3220

Rajzokkal és költségvetéssel díjmentesen szolgál.